

Córdoba 30 de Septiembre de 1927

Año VIII.-Número 2.905

LA VOZ



DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



NOTAS FINALES DE LA FERIA DE OTOÑO.—Aspecto de dos típicas buñolerías establecidas en los terrenos de la Feria.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TÉLEFONO. N.º 43.—CORDOBA

No compre gramófono sin visitar la exposición de

Felipe Jiménez y Jiménez

Avenida de América (frente a la Estación).

Siempre grande existencias de las célebres marcas

Decca. La voz de su amo. Sonora.
Portafono, Solofono, Fono-Sport, etc.

SEÑORAS. El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias "MAURENTE"
del Teatro Infanta Isabel de Madrid

Función para hoy viernes 30 de Septiembre de 1927.

A las diez y media de la noche.—Últimas actuaciones.—1.º Sinfonía.—2.º Estreno de la comedia en tres actos original de Luis Iván Rey, titulada RAZÓN SUPREMA.—3.º Estreno del oceto de comedia en un acto y un intermedio, de Luis Iván Rey, Entre flores.—Obras estrenadas con gran éxito en el Teatro Infanta Isabel de Madrid.

Precios: Butaca, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0·40.

La taquilla se abre a las seis de la tarde.

Mañana sábado, LA CARABA, de Pedro Muñoz Seca.—El domingo, despedida de la Compañía.

TEATRO DUQUE DE RIVAS TELÉFONO 7-4-1

Hoy viernes 30 de Septiembre de 1927

Última función de la gran Compañía de Dramas y Comedias de la eminentísima actriz CONCHA TORRES.—A las diez y media en punto: Despedida de la Compañía con la hermosa comedia en tres actos y en prosa titulada TODA UNA MUJER, creación y gran éxito de CONCHA TORRES y su Compañía.

Butaca, 3 pesetas; Grada, 40 céntimos.

A las siete de la tarde.—Cine popular dedicado a los niños.—El sábado estreno de la gran serie en diez episodios titulada EL ÍDOLO INDIO.—Butacas, 50 céntimos; Gradas, 15 céntimos.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que excede de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda el piso principal de la casa número 66 de la calle Madera Baja, con entrada por la fachada principal del Paseo de la Victoria sin número.—Para tratar Cardenal González, número 107.

Compras y ventas

Cebada para siembra, clase superior, dirigirse Hijo de José Delgado Martínez. Frente, 3.

Farol tempestad.—El mejor y más económico sistema de alumbrado para las clases trabajadoras, obras públicas y casas de labor. Sólo vale pesetas diez. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo, 13. Almacén de pianos

Galletas Plaja, de inmejorable calidad, fábricas modelo en Gerona y Valencia.—María Plajas de leche, exquisitas, para niños y personas delicadas.—De venta en comestibles y confiterías. Representación Casa Pozo, Reloj, 1.

Montera de patio nueva, se vende por derribo de la casa número 9 de la hoy Plaza de Cánovas.—Verla y tratarla señor Muñiz, Santa Ana, 1, de las 20, días hábiles.

Se vende cama dorada para matrimonio y varios muebles más, en precios baratísimos.—Razón San Pablo, número 18.

Se venden dos máquinas de coser, una de mano para ropa y la otra giratoria para zapatero. Razón Hinojo, 8.

Se venden estanterías para almacén, sobrantes de la zapatería «La Elegancia». Razón Claudio Marcelo, 20.

Se vende un cierre de cristales para patio. Sevilla, 19.

Empleos y colocaciones

Dependiente para el ramo de comestibles, se necesita. Viuda de Fernando López, Güierrez de los Ríos, 34.

Observaciones meteorológicas

En veinticuatro horas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 30 de Septiembre	
Temperat. a m.º al sol y al aire libre	34·80
a la sombra	27·60
mínima	10·80
media	19·20
Oscilación	16·80
Agua de lluvia en milímetros	0·00
Agua evaporada en milímetros	7·40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º	748·70
Temperatura a la sombra	12·60
de termómetro hmd.	7·80
Tensión del vapor	5·00
Humedad relativa	47·00
Estado del cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	N.E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	72·00

Han llegado

importantísimas remesas de todas clases de géneros de las mejores fábricas para las temporadas de Otoño y de Invierno.

Como siempre, precios limitados.

Almacenes Hierro Aragón

A nuestros colaboradores espontáneos

Rogamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudentiales de la norma periodística. Todo trabajo que exceda de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por exigencias de ajuste o falta de espacio, a caer en el coste de los papeles.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Traspasos

Por no poderlo atender se traspasa el establecimiento de bebidas situado en la calle Alfonso XII, 72. Para tratar, en el mismo.

Por no poderlo atender su dueño, se arrienda buen negocio en inmejorables condiciones. Informará Juan Martínez Ucles, agente comercial.—Romero 30.

Varios

Queda abierta al público la exposición de labores del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, durante los días 29 y 30 del actual y 1 y 2 del próximo mes de Octubre. Puede visitarse de once a una y de tres a seis.

Córdoba, un mes . . . 2 pesetas

Provincia, trimestre . . . 6 . .

Extranjero, trimestre . . . 15 . .

Apartado de Correos núm. 2

Informaciones de la mañana

Crónica financiera

Según habíamos anunciado en la semana anterior, nuestro mercado ha entrado en plena actividad, siendo ésta, por lo general, tendente al alza de los negocios, y, desde luego, al incremento del volumen y cantidad de las transacciones.

Se nota, especialmente en el corro de fondos públicos, una notable solidez en Amortizables 1927, Perpetuas y Deuda ferroviaria, que alcanza la elevada cotización de 103'60.

En el departamento de industriales hay que mencionar la extraordinaria subida de la Chade, que aumenta en la semana la pequeña de 73 enteros y la oscilación de la C. A. Mengemor, que, al aprobarse el aumento de capital social, sube cinco enteros, perdiéndolos después en el curso de la semana.

Felgueras flojean algo, pagándose solamente a 60'50, en baja de medio entero; las Azucareras progresan, quedando a 106 y 44 en sus series de preferentes y ordinarias.

Las acciones de tracción poco movidas, permaneciendo fija la cotización de los Alicantes y notándose estabilidad en los Nortes. El Metro, mediano, se paga a 137, y los Tranvías madrileños, manteniéndose en su cotización anterior, algo decaída respecto a la de hace dos meses, se pagan a 103 y décimas.

Las acciones bancarias están notoriamente irregulares. Mientras el Banco de España desciende doce enteros, cerrando a 623 —cotización buena, pero decadente respecto a sus precios anteriores— los demás grupos bancarios tienden a progresar, notándose buenas cotizaciones en casi todos.

Ofrece novedades poco transcurridas el corro de moneda extranjera. Descienden casi todas las divisas en los primeros días de la septena, reaccionando luego, aunque poco, en las últimas sesiones.

La razón del avance de la peseta puede encontrarse, más que en otras causas, en las maniobras de los grandes financieros internacionales, a quienes, por ahora, conviene poner en juego grandes remesas de la moneda española.

J. Porta.

Aguas de Marmolejo

1º de septiembre al 15 de noviembre.

Tres manantiales alcalinos para enfermos del hígado, estómago, riñones, diabetes, arterioesclerosis, artritis, etc.

Hotel del balneario

Único oficial. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pidanse en farmacias y droguerías o en la administración del balneario de Marmolejo (Jaén).

De Sociedad

El registrador de la propiedad de Córdoba señor Macea se halla muy mejorado del accidente que sufrió ayer.

Muy de veras lo celebramos.

Enviamos nuestro parabién al señor Luque Incerce, funcionario distinguido de Hacienda, por el ingreso de sus hijos Eduardo y Pepito en el Bachillerato, después de brillantes ejercicios.

La angelical señorita Purita Milla García también ha obtenido un brillante resultado en los exámenes que ha verificado.

La condesa de Hornachuelos, que pasa temporada en el «Castillo de la Albaica», se halla completamente restablecida de la contusión que se produjo en dicha finca.

Ha salido para sus posesiones de San Pedro del Pinatar (Murcia) y Cartagena, el coronel de Caballería don Antonio Caniela Gálvez.

Ha regresado de Sevilla, en cuya Universidad ha aprobado, con la calificación de notable, el preparatorio de Ciencias, el estudiante joven don Antonio Martínez Espinar.

Reciba nuestra felicitación, así como su hermano y profesor don Sancho.

Han terminado la carrera del Magisterio los aprovechados jóvenes Gabriel Vellard Capilla, Salvador Miranda Cuesta, José Carpio Cuadrado y Fernando Barbero Clemente, alumnos de la Academia Espinar.

Reciban ellos y sus distinguidos profesores nuestra cordial enhorabuena.

En los ejercicios oposiciones a premios de ingreso verificados el día 27 de Septiembre, en el Instituto nacional de segunda enseñanza de Córdoba, correspondieron tres matrículas de honor a los alumnos presentados por la Escuela Superior Francesa, Bartolomé Vázquez Sanjuán, Francisco Maestre Lubián y Celedonio Cruz Morales, habiéndose concedido cuatro matrículas en total.

El brillante resultado obtenido, y el hecho de haber sido aprobados todos los alumnos presentados en los exámenes de ingreso, demuestran la excelencia de los métodos y procedimientos pedagógicos seguidos en la Escuela Superior Francesa.

La Farmacia de La Linde se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 26, frente a La Mutual Latina.

Partos, Matriz, niños de perro

Doctor Orta

ESPECIALISTA

Duque de Fernán-Núñez, 11; de 2 a 5.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión permanente

A las siete y media de la tarde de ayer tuvo lugar en el Salón capitular del Ayuntamiento la reunión de la Comisión permanente del mismo para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el acto el alcalde don Francisco Santolalla Natera, y asistieron los tenientes de alcalde don Luis Junquito y Carrión, don Gabriel Bellido Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Fernando Barbudo y Sanz y don Evaristo M. Velasco Villaescusa.

De secretario actuó el de la corporación, don José Carretero Serrano, asistiendo también al acto de la sesión el interventor de fondos municipales, don Enrique Molina de Pazos.

Abierta la sesión por el presidente dióse lectura al acta de la anterior, que fué unanimemente aprobada.

Entróse en el orden del día.

Dióse cuenta de dos oficios de la Excelentísima Diputación provincial: uno remitiendo aprobado el padrón de cédulas personales que habrá de regir en el año que transcurre, y otro dando las gracias por el instrumental que se le ha cedido para la banda que se propone formar con los niños acogidos en la Casa Socorro Hospicio.

Dada cuenta del oficio del general-gobernador militar de esta provincia, pidiendo que se le cedan trescientos metros de terreno, en el cementerio de San Rafael, para construcción de una fosa donde enterrar a los individuos de tropa que fallezcan en Córdoba, acordóse acceder a lo interesado.

Aprobóse la resolución del concurso anunciado para el suministro de materiales para las obras que se realicen por el sistema de administración.

Designáronse a los concejales don Luis Junquito y don Gabriel Bellido, para formar parte de la mesa escrutadora que ha de intervenir en la votación para elegir el representante de los Municipios de esta provincia en la Asamblea Nacional.

Acordóse dejar sobre la mesa el proyecto de presupuesto de ingresos y gastos para el ejercicio de 1928.

A propuesta del teniente de alcalde señor Barbudo acordóse que constara en acta el agradecimiento de la Corporación hacia don Manuel Gutiérrez Fernández, por la admirable organización del festival infantil.

También propuso el señor Barbudo que la Banda municipal de música se presente al concurso de Bandas que se ha de celebrar en Jaén, y que sean de cuenta del Ayuntamiento los gastos de viaje y estancia en aquella ciudad.

Acordóse tomar en consideración las palabras del señor Barbudo, y que la moción sea tratada en la próxima sesión.

Aprobados otros asuntos que figuraban en el orden del día, se levantó la sesión.

Crónica deportiva

Balompié. — Esta última semana puede llamarse con justicia la semana de las sorpresas.

Los dos mejores equipos españoles de fútbol (la Real Unión de Irún y el Barcelona) han sido derrotados por equipos de escasa valía, de un modo poco lucido y por supuesto inesperado.

El Barcelona sucumbió ante el Europa, después de un mal partido y en el terreno de los vencedores.

Los irunenses fueron batidos por la Unión de Sans, jugando de un modo desastroso, a lo que contribuyeron varias causas; su desconcierto al chocar con un equipo muy superior a lo que ellos imaginaron, el hecho de jugar en campo duro, etcétera. Lo cierto es que la derrota de los vascos fué justa, y, aunque probablemente, no se repetirá el caso en otra ocasión, existe el precedente, que es bastante.

El Sporting jijonés y el Celta de Vigo jugaron un partido flojito, del que resultó vencedor el equipo gallego. Los asturianos jugaron con excesiva nobleza, echando fuera los penaltys y entrando fracos a la defensa celta, que se portó muy bien. El conjunto gallego luchó con más seguridad, encendiéndose mejor que los astures.

El Arenas se deshizo fácilmente de sus adversarios de Sestao.

Boxeo: El combate monstruo entre Dempsey y Eugenio Tunney tuvo el desenlace conocido.

La victoria de Tunney fué clara y rotunda, si bien Dempsey se portó admirablemente, batiéndose hasta el último momento como un verdadero león.

Es indudable que Tunney, pleno de facultades, difícilmente podrá ser vencido por cualquier boxeador que se le presente, por fuerte y científico que sea. No obstante, faltan por compulsar valores aún no confrontados, como, por ejemplo, nuestro Uccidum que por ahora se prepara para luchar con Romero Rojas en Octubre y con Sharkey en Noviembre, después de cuyos combates se espera su choque con Dempsey.

A estos encuentros seguiría su oposición a Tunney para el campeonato mundial de todos los pesos.

Sid Terris ha sido amenazado con la descalificación absoluta, en caso de negarse a combatir con el español Hilario Martínez.

Juan de Asturias.

Pan y tostadas de gluten para diabéticos

Viena Capellanes - Madrid

Fábrica: Martín de los Heros, 33 y 35
Poderoso antidiabético y antidiáspico, recomendado por todas las autoridades médicas.
Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Venta: Don Manuel Salado y Carrillo, Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Claramunt, calle Sevilla.

EN LOS ANDENES

Marcharon en viaje de novios el joven matrimonio doña Asunción Romero y don Antonio Ruiz Barat, culto catedrático de Matemáticas, que fueron despedidos por distinguidas familias cordobesas.

— Llegó de Cádiz el aventajado alumno de la Facultad de Medicina, don Manuel Quero Morente, hijo de nuestro querido amigo el teniente coronel don Eduardo Quero Gordoni.

— Marchó a Barcelona don Emiliano Godex.

— En el expreso viajaba el Niño de la Palma, en un coche de primera, que consiguió por falta de camas en dicho convoy.

Cayetano, que no va grave de la herida que sufrió en la parte izquierda del tórax se dirige a Madrid.

Nos dijo en unos momentos que pudimos hablar con él, que tenía grandes deseos de actuar en Córdoba, donde casi fueron sus principios de torero y en la que estima Mezquita del arte tantrino, que engrandecieron Lagartijo y Guerrita.

— También hablamos con Belmonte, que venía muy satisfecho y ufano de su actuación en Sevilla, y siempre con su amable sonrisa nos dijo que él tiene grandes deseos de agradar al público de Córdoba.

— También vino a Córdoba, en donde se detuvo para continuar su viaje a Málaga, el diestro Vicente Barrera, acompañado de su banderillero Mella.

— Llegó de Sevilla Bernabé Álvarez (Catalino) el notable piquero cordobés.

Comisión internacional permanente de las enfermedades profesionales

La Comisión internacional permanente de las enfermedades profesionales ha encargado recientemente a los miembros franceses de organizar la cuarta reunión internacional, que tendrá lugar en Lyon del 3 al 6 de abril de 1929.

Las cuestiones inscritas en el orden del día son las siguientes:

1.º Silicosis (tres informes: etiología, clínica, legislación; un informe general sobre las neumoconiosis).

2.º Catarata de origen profesional (dos informes: etiología y clínica).

3.º Aparato endocrinico e intoxicaciones. (Se prevee un informe único que será confiado a tres ponentes.)

4.º Comunicaciones sobre cuestiones hasta ahora inéditas. Por último, si alguna otra cuestión puede ser inscrita en el orden del día, la elección se hará sobre el problema de las estadísticas de las enfermedades profesionales.

El señor Etienne Martin, profesor del Instituto de Medicina legal de Lyon, en colaboración con los profesores señores Agasse-Lanfont y Kohn-Abrest, de París, y de acuerdo con la Presidencia, elegirán los ponentes de las cuestiones sometidas a la Reunión.

Para informes pueden dirigirse al señor Profesor Etienne Martin o a la Secretaría de la Comisión. Servicio de Higiene de la Oficina Internacional del Trabajo, Ginebra.

Pequeños sucesos

Un hombre herido

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa el «calé» Antonio Fernández Navarro, que presentaba una herida incisa en la cara.

Antonio, que también fué asistido de alcoholismo agudo, manifestó que la lesión que sufría se la había causado en el Alcázar Viejo, en accidente casual.

Después de curado, pasó a la Comisaría de Vigilancia.

Escandaloso

Diego Robledano Mateos fué detenido en la calle Morería, por promover escándalo, hallándose en estado de embriaguez.

Ingresó en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

ESPECTACULOS

Duque de Rivas

Anoche estrenóse en este coliseo la novela dramática, en tres jornadas, original de Enrique Contreras y Camargo, titulada «El Secreto».

La obra, a la que sirve de base un asunto viejo, fué llevada a la escena con poco acierto.

La presentación escénica y la acertada intervención de Concha Torres y Manuel F. de la Somera consiguieron que la obra llegase en algunos momentos a los espectadores.

Ambos artistas fueron aplaudidos en sus intervenciones.

El resto de los intérpretes, discretos. — A.

“ANDALUCÍA”

Hemos recibido el interesantísimo número de Septiembre, de la importante revista «Andalucía».

Contiene valiosos originales y una completísima información gráfica, con textos en inglés y alemán.

Se ajusta al siguiente sumario: Labor de propaganda, por la dirección; Córdoba, por Luis Royo Villanova; Postal cordobesa, por Bakumar; Cordobeses inmortales, Juan Valera, por Ricardo de Montis; El minarete cordobés, por Rafael Omaya; Los patios de Córdoba, por Francisco Alcántara; Pátina, por Manuel de San Joval; Las ermitas de Córdoba, por José Ortega Gasset; Del centenario de Góngora, el homenaje de Santa María de Trassierra; A nuestros lectores, por la redacción; Las grandes reformas urbanas de Córdoba, por Antonio Campos; Camino de París, San Sebastián, por Antonio Ramírez López; Sección de noticias; Libros recibidos y otros asuntos de interés.

Es este uno de los números más sugestivos del órgano del turismo, por el que felicitamos a su director señor Zarazá Murcia y a cuantos con él colaboran en tan interesante obra cultural.

Infante, sastre, Morería, 3

Información telefónica

Los Reyes visitarán Orense saliendo para León

Primo de Rivera desde la Capitanía general de Barcelona inaugura el teléfono automático de Jerez de la Frontera.-Una petición de los almacenistas de carbones.-Al médico Cabrero se le concede el destierro.-Toros en Sevilla; Belmonte obtiene un ruidoso triunfo y el Niño de la Palma resulta herido.-Partido de fútbol.-Regreso de una Comisión militar.-El príncipe de Asturias en Madrid.-Parte oficial de Marruecos.-A los Reyes se les tribulará en África ex traordinario recibimiento.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 30, de la 1 a las 4 m.

El homenaje al Ejército de África francés

Esta tarde han visitado al ministro de la Guerra el general García Benítez con una comisión de oficiales que han regresado de Paul, en donde se celebró un homenaje al Ejército de África francés.

El general dio cuenta de la fiesta celebrada en honor del Ejército, en la persona de un sargento que defendió heroicamente una posición del sector de Vivani.

El príncipe de Asturias en Madrid

A las siete de la tarde llegó a Madrid, procedente de San Sebastián, el príncipe de Asturias, acompañado de su director de estudios conde del Grove y de su profesor señor Antelo.

A la una y quince el príncipe y sus acompañantes almuerzaron en la carretera, diez kilómetros antes de llegar a Burgos.

Al llegar al pueblo de Pancorbo el príncipe encontró en la carretera una camioneta militar, enterándose de que se estaban celebrando maniobras.

El príncipe mandó detener el coche y estuvo conversando breves momentos con el general de Burgos, que dirigía los ejercicios.

Mañana en el expreso son esperados los infantes.

El Consejo nacional de aeronáutica

Bajo la presidencia del general Soriano se ha reunido el Consejo nacional de aeronáutica, tratando en términos generales de las nuevas líneas de aviación.

Una petición de los almacenistas de carbones

Los almacenistas de carbones han visitado al general Hermosa para solicitar algunas modificaciones de carácter transitorio en la distribución de los carbones.

Se concede el destierro al médico Cabrero

Se ha commutado por la pena de destierro la impuesta al médico Cabrero por haber dado muerte al matador de toros Nacional II.

La gracia se ha concedido a petición de los dieciocho mil médicos que la han suscrita.

Se verifica un partido de selección de jugadores de fútbol

En el Stadium se ha verificado un partido para seleccionar a los jugadores que hayan de representar a la región Centro en el partido contra una selección catalana, que se ha de celebrar el domingo, dia 2 de octubre.

Se formaron dos equipos, uno morado y otro rojo y blanco.

El equipo morado estuvo integrado, por Martínez; Galdós, Olaso; Santos, Reverte, Ateca, Plaza; Capdevila, Carrasco, Moreno y Víctorio.

El equipo rojo y blanco estaba formado por Vidal; Calvo Zugazaga; Castilla, Charles, Joaquín; Marín, Valderrama, Guall, Uribe y Fuertes.

Ganaron fácilmente los morados por seis goals a cero.

Mañana se reunirá la Federación Centro para elegir definitivamente el equipo.

De Marruecos

Repatriación de regimientos franceses

Larache 29.—En vista de la total pacificación de la zona, el Alto mando francés ha dispuesto sean repatriados a Francia veinticinco regimientos de tiradores argelinos.

El recibimiento que se tributará a los Reyes

Larache 29.—«El Diario Marroquí» publica un artículo diciendo que el recibimiento que Larache tributará a los Soberanos será grandioso.

Dice que para saludar a los Monarcas vendrán legiones de cabileños de Anguera y numerosos españoles.

De provincias

Inauguración de un Centro Telefónico

Los Moriles 29.—Se ha inaugurado solemnemente la Central Telefónica Interurbana de este pueblo, asistiendo el alcalde el ayuntamiento en pleno y demás autoridades locales.

También concurrió el pueblo en masa. Fueron bendecidos los aparatos, cele-

brándose después un lunch que estuvo concurridísimo y en el que reinó el mayor entusiasmo, tributándose elogios a la Compañía por el adelanto introducido en este pueblo.—Corresponsal.

BARCELONA

Unos ladrones penetran en un piso sellado por el Juzgado

Barcelona 29.—Esta mañana unos desconocidos penetraron en un piso que estaba sellado por orden del Juzgado de guardia.

El vecino del piso segundo, que oyó ruidos, subió al piso sellado por el Juzgado, encontrando a dos desconocidos, los cuales le sujetaron y propinaron una descomunal paliza.

José María Membrives, que así se llama el vecino, fué asistido en la Casa de Socorro de contusiones graves.

La policía practicó un reconocimiento en el piso en cuestión, encontrando 750 pesetas en billetes del Banco, que estaban escondidos en un cajón.

El teléfono automático

Barcelona 29.—A las cinco y treinta de la tarde el general Primo de Rivera, desde Capitanía general, estuvo inaugurando el teléfono automático de Jerez de la Frontera.

El presidente pronunció un discurso ante sus paisanos.

CANARIAS

La travesía del Atlántico

Las Palmas 29.—Hahona, el intrépido navegante, que ha llevado a efecto la travesía del Atlántico en una pequeña nave, hablando con un corresponsal en ésta le ha manifestado que tardó 16 días en llegar a las Azores y 13 desde San Miguel a Las Palmas.

Durante las horas que se entregaba al descanso era el perro que llevaba a bordo el encargado de estar al cuidado de la nave,iendo con gran satisfacción de Hahona.

Este y el perro hizo la travesía el tercer navegante, que era un gato.

ORENSE

Los Reyes en Orense

Orense 29.—A las tres de la tarde entró en agujas el tren real.

En la estación esperaban a los Soberanos el capitán general, las autoridades y numeroso público.

Su Majestad el Rey don Alfonso revistó la compañía que le había rendido honores a su llegada.

El alcalde de la ciudad y las damas de la Cruz Roja entregaron a la Reina doña Victoria ramos de flores.

Terminadas las presentaciones del elemento oficial, los Reyes dirigieronse a la Catedral.

Las calles del trayecto encontrábanse engalanadas con colgaduras y gallardetes. Una inmensa muchedumbre rindió a los soberanos un tributo de respeto y adhesión.

En la Catedral cantóse un «Te Deum» en acción de gracias.

Después pasaron los Monarcas a la sacristía, donde estuvieron examinando las joyas.

Visitaron después la capilla del Cristo de Orense y la del Pórtico de la Gloria, que es copia de la de Santiago.

De la Catedral marcharon los Reyes y su séquito al Ayuntamiento, donde se verificó la recepción.

Después marcharon a los jardines de Possio, donde se verificó una fiesta gallega.

La Reina llevaba en la mano un ramo de flores, regalo de las damas de la Cruz Roja.

Terminada la fiesta gallega, el Rey giró una visita al cuartel de San Fernando.

LA CORUÑA

Llegada de emigrantes

La Coruña 29.—Llegó a este puerto el transatlántico francés «Cuba», conduciendo cuatrocientos treinta y ocho pasajeros para este puerto y doscientos cincuenta para otros españoles.

En Canarias ha dejado trescientos, siendo todos ellos repatriados de Cuba.

La expedición se compone de matrimonios con niños de corta edad.

Entre el vecindario ha producido verdadero dolor el estado de estos emigrantes.

El gobernador ha dispuesto su alojamiento en barracones, mientras se les puede mandar a sus destinos.

Entre los empleados y obreros de los muelles se ha reunido la suma de 700 pesetas, que se les ha repartido inmediatamente.

Se han abierto en la ciudad varias suscripciones con destino a los repatriados.

SANTANDER

Un incendio produce la muerte a una anciana y a dos nietos suyos

Reinosa 29.—En Aldea de Ebro se produjo un incendio en una casa propiedad de la anciana de 77 años Gerónima González, en ocasión en que la propietaria y dos nietos suyos se encontraban en la casa.

El siniestro propagóse con rapidez extraordinaria, destruyendo completamente la vivienda.

La rapidez con que se propagó el voraz elemento impidió que la anciana y sus nietos pudieran ponerse a salvo, siendo alcanzados por las llamas y pereciendo víctimas del siniestro.

SEVILLA

El Rey felicita a El Gallo

Sevilla 29.—El secretario particular de S. M. el Rey Don Alfonso ha dirigido a Rafael Gómez (El Gallo), por orden del Se-

berano, una felicitación con motivo de celebrar sus bodas de plata como matador de toros.

VALLADOLID

El Congreso cerealista

Valladolid 29.—Hoy han continuado las sesiones del importante Congreso nacional cerealista.

Se discutieron numerosos temas llevados a la aprobación del Congreso y se trató de si el Estado debe intervenir o no en la contratación de trigos.

Predominó el criterio de que los labradores deben contratar libremente.

TOROS EN SEVILLA

Sevilla 29.—Se celebra la segunda corrida de feria patrocinada por la Asociación de la Prensa.

En la plaza hay un gran lleno y extraordinaria espectación por ver torear a Belmonte.

Se lidiaron reses de Pérez de la Concha por los diestros Juan Belmonte, Chicuelo y el Niño de la Palma.

Antes de comenzar la corrida los periodistas hicieron entrega a Belmonte de un magnífico estoque de plata, regalo de la Asociación.

PRIMERO.—Es de la vacada de Moreno Santamaría.

Juan Belmonte, obligándole mucho, da varios lances cerca y valiente.

Los matadores se lucen en los quites.

Belmonte hace una faena buena con la muleta, intercalando pases por altos y ayudados, dos molinetes preciosos y otros pases valientes. Entra bien y deja una estocada hasta el puño, de la que rueda el toro. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Como sus restantes hermanos es de la ganadería de Pérez de la Concha.

Chicuelo torea bien por verónicas y hace dos quites buenos.

Con la muleta está deslucido y miedoso y deja media atravesada y descabellada a la primera.

TERCERO.—El Niño de la Palma lanza sin pena ni gloria y hay protestas.

Con la muleta lo hace sosamente, sin parar ni aguantar, resultándole la faena deslucida.

De cualquier modo deja un pinchazo bajo y media atravesada. (Pitos.)

CUARTO.—De salida se declara manso, dedicándose a huir de los toreros,

Belmonte lo lanza cerca, consintiéndolo, pero el toro se marcha.

Juan pretende sacar partido con la muleta, pero no lo consigue, porque el bicho está huido.

Cuando el toro cuadra entra bien el de Triana y deja una estocada ligeramente desprendida. (Palmas.)

QUINTO.—Chicuelo lanza embarullado y miedoso.

El tercio de quites es aburridísimo.

Chicuelo, con el pico de la muleta y gran pánico, da varios mantazos, y entrando de cualquier modo deja media estocada pescueza. (Gran bronca.)

Cogida d=I NIÑO de la Palma

SEXTO.—Cayetano lanza sin aguantar, resultando la cosa insulta.

El de la Palma banderillea superiormente, siendo aplaudido.

Con la muleta comienza con un pase por alto superior, y al iniciar un natural se le cuela el toro, enganchándole por la región axilar.

El espada entra en la enfermería.

Toma los trastos Belmonte y realiza con el toro una faena soberbia. Hay pases de todas las marcas valentísimos, intercalando molinetes preciosos, ayudados, naturales, por alto y de pecho en medio de una formidable ovación.

La faena de Belmonte se enorme y el público, emocionado, no cesa de aplaudir.

Cuando el bicho iguala, entra bien Belmonte y deja media estocada lagartijera. (Ovación grande, vuelta al ruedo y oreja.)

El de Triana al terminar la corrida es sañado en hombros entre una gran ovación.

Parte facultativo

En la enfermería se facilitó un parte facultativo diciendo que el diestro Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma), presentaba una herida en la región torácica izquierda, que le interesa la piel y tejido celular, atravesando el hueco axilar, de pronóstico reservado.

El diestro, una vez curado en la enfermería, fué trasladado al Hotel de Francia, en donde se hospeda.

Del extranjero

La fortuna de los boxeadores

Nueva York 29.—Tunney ha manifestado que posee una fortuna de cincuenta millones de dólares y que se retirará cuando tenga un millón de libras esterlinas.

Dempsey tiene 125 millones de francos y ha manifestado que en Londres se verificará su tercer combate con Tunney.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO,
DISPEPSIA, ACEDÍAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTÉRIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Informaciones de la noche

Crónica internacional

La calma que las divergencias entre los Gobiernos nacionalistas de Hankeu y Nankín habían producido en el curso de la guerra china, ha quedado decisivamente terminada con el acuerdo definitivo entre ambos Gobiernos, acuerdo, cuya primera fase consistió en la separación de Chang-Kai-Shek, pero que hasta hoy no había tenido efectividad de hecho y de derecho.

La primera consecuencia de la unificación del mando militar y político de los ejércitos nacionales, se ha traducido en una gran ofensiva en todo el frente, que ha arrollado a las fuerzas del general nordista Sun-Chuang-Fangk, antiguo dictador de Shanghai y actual mariscal en el ejército de Chang-so-lin. Los sudistas progresan victoriamente, y se extienden a lo largo de la costa amenazando los establecimientos militares situados al Sur de Pekín.

Entre tanto, los repetidos desórdenes ocurridos en el occidente chino, los disturbios de Corea y otros acontecimientos revolucionarios han provocado la intervención japonesa, con el desembarco de varias compañías de fusileros marítimos. Por otro lado el apartamiento gradual de los gobernantes de Hankeu de los procedimientos y hombres comunistas, ha originado algunas intentonas bolcheviques, reprimidas con dureza, y de las que han resultado víctimas numerosas y desórdenes notables. Para colmo de desgracias, un gigantesco tifón ha asolado la costa china, destruyendo decenas de miles de casas y causando cerca de seis mil muertos. Bien es verdad que esta cifra de muertos no representan nada en un país donde, hace poco, se registró la famosa carnicería que costó la vida a casi cien mil personas en Ciangtse.

La Sociedad de Naciones acaba de aprobar una moción suscrita por Francia, Alemania y Holanda y relativa a la conservación de la paz. De poco pueden valer mociones ni cosas que lo valgan, si lo en ellas preconizado se estatuye con la anticipada voluntad de no cumplirlo, como hacían ciertos monarcas medievales, que, al firmar un pacto, declaraban secretamente no considerarse obligados a cumplir lo que por conveniencias o necesidad imperiosa firmaban.

La famosa cuestión promovida en Francia con motivo del manifiesto revolucionario firmado por el embajador ruso Rakowski, y que se creía solventado con la desautorización del embajador, ahora se sabe que la tal desautorización no ha existido jamás y los Soviets declaran, por conducto de sus órganos oficiales de Prensa, que la conducta de Rakowski es correcta y no merece reprobación.

De otra parte, los Soviets vuelven a tratar de la posibilidad de hacer contratos comerciales con Norteamérica. Se habla de un posible empréstito, de la explotación de varias minas de carbón por métodos capitalistas, y, en fin, de otras cosas por el estilo, no muy en relación con el carácter eminentemente socialista de la Unión de Repúblicas Soviéticas de Rusia.

En Grecia se ha descubierto un movimiento revolucionario que tenía por objeto derribar el actual régimen, con miras tal vez dinásticas. El complot ha sido atajado a tiempo, sin consecuencias de gravedad.

Juan G. de Luaces.

Gobierno Civil

Traslado de un preso

Se ha ordenado el traslado del preso Rafael Serrano Ruiz, de la cárcel de Montoro a la de Córdoba.

Autorización

El gobernador civil ha autorizado a la sociedad «Unión Velocípedica Cordobesa» para celebrar una carrera de bicicletas el próximo domingo, en la que se correrá la gran copa «Actualidades» y el campeonato provincial.

Visitas

En la mañana de hoy visitaron al gobernador civil de la provincia en su despacho oficial:

El alcalde de Baena, el director y secretario del Instituto, don Hugo Benítez, don Eduardo Rueda y don Manuel Jiménez Roldán.

Instrucción pública

La apertura del curso

Mañana, 1º de octubre, se celebrará la solemne apertura de curso en los centros oficiales de enseñanza de la capital.

En el Instituto General y Técnico el acto dará principio a las doce de la mañana efectuándose la entrega de diplomas a los alumnos que lo hayan merecido.

La Confederación nacional del Magisterio

Con fecha 15 del presente mes se ha elevado por el presidente de esta entidad una instancia al ministro de Instrucción Pública en la que se le suplica deje sin efecto el Real decreto de 31 de agosto último y se proceda a la reorganización de las juntas locales de Primera Enseñanza, o se las sustituya por organismos más capacitados y amantes de la escuela, del niño y del maestro; de no ser posible por ahora, que se modifique dicho Real decreto en su ampliación según ha pedido otra entidad y pedimos nosotros en la siguiente forma:

1º Que para los casos de sustitución por enfermedades o ausencias de los maestros propietarios y para cubrir las vacantes interinamente, se formen listas con los maestros recién salidos de las Normales que se hallen en espectación de destino, los cuales automáticamente serán nombrados para prestar servicios en las escuelas que sean necesarios;

2º Que el Estado siga nombrando los maestros de escuelas nacionales sin intervención de las juntas locales de Primera Enseñanza, locales ni provinciales.

Del Ayuntamiento

El horario mercantil

En virtud de las atribuciones legales que le están conferidas, la Delegación local del Consejo del Trabajo, en la sesión celebrada últimamente, ha fijado el siguiente horario mercantil con motivo del cambio de temporada.

Los establecimientos en general estarán abiertos al público de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a siete de la noche.

Respecto a bares y cafés económicos, a los efectos de la jornada de trabajo, se indica las doce de la noche como hora de cierre, y las dos de la madrugada los cafés.

Los establecimientos de comestibles abrirán de siete de la mañana a una de la tarde y de las tres y media de la tarde a ocho de la noche.

Las barberías, en virtud del pacto de trabajo aprobado por la superioridad, de Octubre a Marzo estarán abiertas de nueve de la mañana a una de la tarde y de las tres de la tarde a ocho de la noche.

En las sucursales de panaderías se tendrá abierto de seis de la mañana a una y media de la tarde, y de tres y media de la tarde a nueve de la noche, con turnos para el personal. Los domingos permanecerán abiertas hasta la una y media de la tarde. Las abacerías donde se expenda pan estarán sometidas al horario de los establecimientos de comestibles. Por conducto de la prensa la Alcaldía concede al expresado acuerdo la necesaria publicidad para que sea cumplido a partir de la noche del día 1º de Octubre.

La sesión del pleno aplazada

La reunión extraordinaria del pleno del Ayuntamiento, que debía celebrarse esta tarde, ha sido aplazada para mañana.

Su celebración tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Visitas

En su despacho oficial de la Alcaldía han visitado al señor Santolalla:

El alcalde de Villanueva de Córdoba don José Sánchez Moreno, y el concejal del Ayuntamiento de dicho pueblo don Francisco Cano; don Damián González Gavilán, don José del Rosal Alba, don Manuel Aparicio, el inspector-jefe de Primera Enseñanza don José Priego López y la directora de la escuela graduada de niñas, de Córdoba, doña Rosario del Riego del Pozo.

En "EL CARRETE"

Las de 3'50 a 2 pesetas.

Acaba de recibirse una importante partida de Medias de Seda Suiza, calidad inmejorable y colorido de última novedad, pudiendo ofrecerlas al público al limitado precio de 2 pesetas en la seguridad que han de quedar satisfechos de su buen resultado y duración.

"EL CARRETE", Claudio Marcelo, 15.

ARTÍCULOS para batas de señora en El Metro y sus 3 Sucursales extenso surtido desde 0'40 Pta. metro.

EN FUENTE OBEJUNA**Boda de la señorita Fernanda de Spinola y Cárdenas con don Adolfo Rodríguez Jurado**

Se ha celebrado en ésta la boda de la gentil y encantadora señorita Fernanda de Spinola y Cárdenas, de distinguida familia cordobesa, con el notable jurisconsulto sevillano don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera.

Para asistir a la ceremonia llegaron el gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana don José Cruz Conde, el teniente de alcalde del Ayuntamiento sevillano don Alfonso de Zbikowski, los concejales don Adolfo Bueno y don Alfonso Trias, gobernador militar de Sevilla señor Delgado Barreto, don Manuel Ríos Sarmiento, el exministro de Gracia y Justicia señor Amat, el exdirector general de Penales señor Rodríguez y el exdirector de Comunicaciones conde de Colombi.

De Córdoba llegaron el obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, el alcalde don Francisco Santolalla Natera y el general don Miguel Fresneda.

La ceremonia religiosa celebróse en la iglesia parroquial.

Al entrar los novios en el templo, la orquesta que dirigía el maestro de capilla de la Catedral cordobesa, interpretó la marcha nupcial de Medelsshon.

La novia vestía soberbio traje blanco de crespon, con aplicaciones de encaje de Valenciennes y tisú de plata.

Lucía un rico aderezo de perlas, regalo de sus tíos y pendente de brillantes, regalo de sus padres.

La cola del manto la llevaban los niños Alfonso Spinola y María Pedrajas.

El novio vestía traje de etiqueta.

El obispo de Córdoba, revestido de Pontifical, bendijo la unión. De arras sirvieron 16 onzas de oro.

Terminada la ceremonia el prelado dirigió a los novios una sentida y fervorosa plática alusiva al acto, glossando la exhortación que hace la Iglesia al celebrarse el Sacramento del matrimonio.

Acto seguido el párroco de Peñarroya celebró la Misa de velaciones.

Durante la misa la orquesta ejecutó un intermedio de Beethoven y un trozo de «Lohengrin», de Wagner.

Actuaron de padrinos los tíos de la novia don José Castillejo y Castillejo y su distinguida señora doña Carmen Gómez de Castillejo.

En calidad de testigos suscribieron el acta matrimonial el gobernador civil de Sevilla y Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana don José Cruz Conde, el conde de Colombi, el general Fresneda, por parte del novio, y el exministro señor Amat, el exdirector general de Penales don Isidoro Rodríguez, don José Antonio Rengifo, don Miguel Poole y don Antonio Coello de Portugal y Ramírez de Arellano por parte de la novia.

Los novios, una vez que terminó la misa, recibieron efusivas enhorabuenas de sus familiares e invitados. Salieron aquellos del templo a los acordes de una marcha nupcial cantada expresamente por el maes-

tro de capilla de Córdoba señor Vich para dicho acto.

Los novios e invitados se trasladaron del templo a la mansión de los señores de Castillejo, donde se les sirvió un espléndido lunch.

A las dos y media de la tarde tuvo lugar el almuerzo oficial. La presidencia de la mesa fué ocupada por el obispo de Córdoba que tenía a su derecha a doña Carmen Gómez de Castillejo, don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera, el conde de Colombi, doña Ana Gener, abuela del novio; la esposa del general Fresneda y don Isidoro Rodríguez. A la izquierda del obispo de Córdoba tomaron asiento el Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana señor Cruz Conde, doña Carmen Cárdenas, madre de la novia; don Adolfo Rodríguez Jurado, padre del novio, y don Antonio Coello.

La segunda presidencia la ocupaba el dueño de la casa don José Castillejo, quien tenía a su derecha a su bella sobrina señorita contrayente, el señor Amat, el general Fresneda y doña María Castillejo. A la izquierda el general-gobernador militar de Sevilla, doña Teresa de la Hera, madre del novio, señor Rengifo y la condesa de Colombi.

Los novios, terminado el almuerzo, marcharon a la espléndida finca «La Calera», donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

Deseamos todo género de venturas a la feliz pareja en su nuevo estado.—Correspondencia.

ARTÍCULOS negros para señoras y caballeros en El Metro y sus Sucursales; especialidad por sus buenos tintes.

De Hacienda**Libramientos**

Mañana serán satisfechos todos sus haberes a los funcionarios pertenecientes a las diferentes dependencias del Estado en esta provincia.

Tribunales**Nombramientos**

El Tribunal Pleno de la Audiencia territorial de Sevilla ha nombrado a don Juan Hens Reyes juez municipal propietario de Fuente Palmera, y a don Nereo López Valverde juez municipal suplente de El Guijo.

Amenazas de muerte

En la aldea Alcarnocal, del término de Fuente Obejuna, el vecino Francisco Garrido Algaba, de 42 años de edad, fué amenazado de muerte por el peatón de Correos Eduardo Cabezas Pérez.

Este, revólver en mano, amenazó de muerte a Francisco si no le abonaba cuatro pesetas que le adeudaba.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Para comprar al detalle

y a precio de Fábrica, artículos para trajes gabanes y pellizas, únicamente en el Depósito de Pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados)

Automovilistas

Los mejores **Porta-patentes** se venden en el **Gran Garaje**, al precio de 6 pesetas y **Porta-patentes** de absorción a 7'50 pesetas.

Se remiten a los pueblos mediante envío por giro postal de pesetas 6'25 y 7'75 pesetas respectivamente.

Avenida Canalejas, 23.-Córdoba.

TUBOS de cemento.

Diámetro interior } 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 40 - 50 - 60
en centímetros }

TUBOS de Grés

Diámetro interior } 6 - 8 - 10 - 12 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40
en centímetros }

TUBOS de Similar-Grés

Diámetro interior } 6 - 8 - 10 - 12 - 15 - 20.
en centímetros }

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, 2 — Frente a Puerta Osario — Teléfono 636

Los verdaderos porta-patentes reglamentarios

solo los facilita el «Real Córdoba Automovilista Club», en sus oficinas, Claudio Marcelo, 21 y 23, y en los pueblos sus Socios-Delegados.

Visión poemática de Andalucía a través de un cristal

Álbum de fotografías por Ramón González y Domínguez

En un artístico y lujosamente editado álbum dedicado a Andalucía ha reunido el gran fotógrafo don Ramón González y Domínguez una colección interesantísima de admirables fotografías.

Ellas representan, como dice el autor en una sentida dedicatoria, la visión de un paso fugaz por la bella Andalucía, del alma andaluza con su luz, en color y su arte. Representan la síntesis de una visión espiritual plasmada sin retorcimientos de técnica ni maquiazelismos de laboratorio. Por eso en estas luminosas fotografías resalta la natural belleza de lo que «tantas veces se mira y no se vé». Es la belleza en sí, sin mixificaciones ni adulteraciones.

Encantadoras visiones de «Córdoba, ciudad de alma dulce, ambiente de amor ascéticamente místico»; de Sevilla, ciudad del alma pagana, amor energético como el aroma penetrante de sus claveles rojos; y Granada, ¡Granada! Linda, mimosa de amor exquisitamente sexual.

He ahí condensado el sumario de bellas estampas evocadoras que se adueñan del corazón amoroso y de la mente del poeta. Y en primer término Córdoba, la más andaluza de Andalucía.

Una de las fotografías de Córdoba, «El reino del silencio», es una vista de las Ermitas que cantara Grilo. Con ella obtuvo su autor el primer premio en un concurso de fotografías celebrado en Londres.

El señor González y Domínguez no es un industrial de la fotografía, cultiva ese arte como poeta y es poeta a través del objetivo mágico, retina del poeta, deslumbrada por la luz y la belleza.

Álbumes como el dedicado a Andalucía debieran confecionarse de todas las regiones, de todo lo realmente bello y naturalmente típico de España, para difundirlos por el extranjero para demostración de arte y de veracidad y para descuento de ridículas farsas que por esos mundos circulan con vestimenta y amaos de guardarropía propagadoras de la mentida España de pandeleta, cuya ficción, industrializada, se ha explotado tanto.

Doblemente felicitamos a don Ramón González por su atinadísima y admirable labor artística y patriótica, digna del mayor encomio.—J.

Rafael Terroba MÉDICO-DENTISTA

Profesor ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.

CONCEPCIÓN, 32, 1.º

Si le urge comprar o vender algo, anuncie su oferta o demanda en la sección económica de LA VOZ.

Noticias locales

La cuadrilla juvenil cordobesa

La cuadrilla juvenil cordobesa que capitanean los diestros Chiquilín y Machaquito, toreará el domingo dia 2 de octubre en Pozoblanco, lidando novillos de Natera.

El dia 9 actuarán en Zafra con ganado del conde de la Corte y el 23 en Jaén.

Uno que va para Caracas

Hemos recibido un telefonema del notable novillero valenciano Ramón Lacruz, fechado en La Coruña y en el que a punto de partir para Caracas, se despide de la prensa y de los aficionados.

Deseamos feliz viaje al valiente diestro y muchos éxitos por aquellas tierras.

Ascenso

En los exámenes celebrados en Madrid el dia 12 del corriente, ha sido aprobado para el ascenso al empleo de sargento nuestro estimado amigo y paisano el cabo de Seguridad de esta plantilla don Rogelio Angulo Corbi.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Gran Feria de Nuestra Señora del Rosario en Moriles

Durante los días 2, 3 y 4 de octubre se celebrarán en Moriles varios festejos con motivo de la Feria de Nuestra Señora del Rosario.

El dia 2 se inaugurará la Central telefónica y se procederá al descubrimiento de las lápidas que dan nombre a las calles Cruz Conde y García de Leaniz, declarados hijos predilectos de aquella localidad.

Todos los días de feria habrá dianas por la banda de música de las Escuelas del Ave María de Cabra, funciones de fuegos artificiales, mercado de ganado, cucadas y carreras de cintas.

El último dia de feria se quemará una vistosa traca valenciana.

La Comisión de Festejos gestiona la adquisición de cuatro hermosos novillos-toros de una acreditada ganadería andaluza, los que serán lidiados por distinguidos jóvenes de la localidad.

TRAJES hechos para caballero en El Metro y Sucursal calle Concepción extenso surtido.

Pequeños sucesos

Denuncia Maximino Pérez Estévez denuncia al conductor del automóvil del servicio público, de la matrícula de Córdoba, número 1890, que en la calle Cardenal Herrero le arrojó, produciéndole desperfectos en un carro-rueda de asfador.

Malos tratos

Por maltratar a José López León ha sido detenido Rafael Jiménez Rodríguez.

Las bravas

Las hermanas Susana y Aurora Bermúdez Pérez fueron asistidas de erosiones, la primera en ambas manos y en la cara la segunda, que en riña en la calle de Siete Revueltas les produjeron sus vecinas Susana Moya y otra mujer que ignoran su nombre y solo saben que es esposa de Antonio Avila Serrano.

Accidente del trabajo

Juan Baena Prados, de 21 años de edad, se produjo, trabajando en las bodegas de Carbonell, una herida incisa en el antebrazo derecho.

Pedrada

El niño de siete años José Gutiérrez Villar, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal, que le causó otro niño de una pedrada.

Internado de María Santísima de Araceli

Dirigido por H. H. Maristas
Lucena (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:

a) Primera Enseñanza completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.

b) Segunda Enseñanza completa hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.

c) Clases especiales de Comercio y Lenguas.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pídale el prospecto.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche.

El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, la máxima eficacia

Tuberías de semigrés, Inodoros, Lavabos

José González

Gran Capitán, 19

FIGURAS DE LA RAZA

CARLOS III

Don Carlos III de España nació en 1716. En su juventud acudió el trono de Nápoles y, de edad madura, fué llamado a reinar en España por muerte de Fernando VI.

Carlos III fué un rey esencialmente civil, más administrador que guerrero y más alcalde que caudillo. Supo, no obstante, salvar el decoro militar de España en la guerra que emprendió contra los ingleses, y en el resto de su reinado no volvió a emprender ninguna empresa bélica de importancia.

Se rodeó constantemente de ministros honrados y entendidos, que mejoraron mucho las condiciones internas de la vida española. El marqués de la Ensenada y el de Esquilache fueron dos de sus consejeros más inteligentes.

Habiendo el último dispuesto la supresión de los sombreros grandes y las capas largas que favorecían mucho los numerosos crímenes que entonces se cometían impunemente, hubo con aquel motivo la algarada conocida con el nombre de motín de Esquilache, cuyas consecuencias, por fortuna, no fueron graves.

Bajo Carlos III, la armada española se fortaleció notablemente. Construyeronse puertos, caminos y canales. Sierra Morena, que servía de refugio a numerosos bandoleros, fué colonizada, erigiéndose en ella varias poblaciones importantes. Plantáronse muchos árboles y se dictaron numerosas disposiciones para que continuasen sistemáticamente las plantaciones.

En Madrid, se estableció el alumbrado público, se organizó el cuerpo de serenos, se numeraron las manzanas de casas y se hicieron obras importantísimas, entre las que merece citarse el Museo de Pinturas, la Puerta de Alcalá y otras muchas notables edificaciones.

Otro acontecimiento importante que ocurrió en el reinado de Carlos III, fué la expulsión de la Compañía de Jesús, empresa que merece especial mención por el siglo y tino con que fué ejecutada.

Carlos III murió en 1788, después de un reinado pacífico. Fué hombre bondadoso, acertado en la elección de sus ministros y bastante ilustrado. Su afición favorita era la caza, a la que consagraba casi todo el tiempo que le dejaban libre los asuntos del Estado.

Era también gracioso y occurrente. Cuando, por su orden comenzó a organizarse la vía urbana de Madrid y a limpiarse sus calles de las inmundicias que las llenaban, hubo protestas populares, acerca de las cuales dijo el rey a sus ministros: «Este pueblo es como los niños, que protestan cuando se les lava».

Edmundo González-Bianco.

NO COMPRE usted su cuarto año sin ver los modelos y precios de la Casa

MEDINA-AZAHARA

Avenida de Canalejas, 9

La vida literaria**La gran novelista de Hispano-América**

De uno de los más ilustres prosistas portugueses contemporáneos, Fialho d'Almeida, son las siguientes palabras, que resumen una gran experiencia crítica: «Hay escritores de quienes leemos cien páginas y cuyos nombres olvidamos al día siguiente, y otros cuyos nombres nunca olvidamos después de haber leído una página suya».

En pocos otros casos análogos viene a las mentes la afirmación del autor de «El fúnámbulo de mármol» como refiriéndonos a la insigne poetisa y novelista mexicana María Enriqueta Camarillo de Pereyra, que en poco más de un año ha acrecido su ya vasta labor literaria con estas cuatro creaciones meritísimas: «El misterio de su muerte», «Enigma y símbolo», «Album sentimental» y «Lo irremediable», obras reseñadas por orden cronológico de aparición, y que son de novela la primera, segunda y cuarta, y de poemas la tercera.

La crítica hispano-americana ha acogido con singulares muestras de unánime y entusiástico aprecio esta producción literaria, de la que podríamos llamar segunda época de la gran escritora. Antes, ya había otorgado sin restricción sus elogios a los ocho libros de la genial artista, libros que difundieron su fama por todo el orbe hispánico, y principalmente por su país, que simultáneamente ha adoptado alguno de ellos como lectura preferente para las escuelas, ha creado Bibliotecas públicas con su nombre y, finalmente, se apresta a erigir una estatua a la gran cantora en su propio pueblo natal, Coatepec. Hasta en un gran concurso abierto en París fué premiada y destinada a ser incluida en una nueva y gran colección de obras maestras su novela «El Secreto», como la mejor entre todas las presentadas de mujeres hispano-americanas. Pero ha sido, decimos, estas cuatro obras posteriores las que vinieron a reafirmar y, por decirlo así, universalizar las características singulares del arte de María Enriqueta, la esposa de Carlos Pereyra, otra lumbrera de la intelectualidad de aquél continente, tenido muy justamente como el primer enjuicidor crítico del sentido de la conquista y colonización americanas.

En los diez, en los quince años que María Enriqueta lleva de labor intensiva y depuradora, puede comprobarse paladínamente su gradual ritmo superador y avanzatriz, tanto en la novela como en el verso, hasta alcanzar esa feliz cima señora que constituye su culminación meridiana de hoy. Este su libro postrero, «Lo Irremediable», que apenas acabado de salir de las prensas está ya constituyendo la gran actualidad bibliográfica, lo proclama con inaudita elocuencia.

«En todos los libros de María Enriqueta, por lo menos en los que conozco —acaba de afirmar el brillante crítico portugués Sousa Costa— la observación del mundo imponente de las almas ocupa lugar primordial. Hasta en los cuentos más ligeros de esta personísima escritora, los estados del alma constituyen invariablemente el motivo dominante. Son las almas, pocas veces las

costumbres, rara vez los paisajes, el rasgo máximo de sus poderosas facultades de análisis y síntesis.»

Transcribimos este juicio, por lo reciente y expresivo, pues en otras ocasiones —tal que en las páginas puestas, a modo de prefacio, a su «Album Sentimental» — hemos recogido parte de lo mucho que se ha escrito acerca del arte de María Enriqueta por altísimas figuras del pensamiento y de las letras contemporáneas, todas siempre contantes en señalar cómo la gran escritora cumple en sus ficciones esa «lógica y dinámica de las personas vivas», esa «apariencia rigurosa de la verdad, de la verdad verosímil», principios que constituyen como el sustrato o módulo consustancial que rige la forma de su prosa limpia, armónica y serena, de insuperable soltura y fluidez.

«Lo irremediable», constituye un volumen integrado por diecinueve narraciones breves, cada una de las cuales denota por sí las genuinas características del gran temperamento que las ha trazado. A continuación reseñamos los títulos de todas ellas, entre las que sería difícil marcar una de superioridad terminante, por el modo como aparece siempre en las mismas, ajustado al ritmo o exigencias de las diversas situaciones y caracteres, ese alquitarrado y espontáneo sello íntimo del que nunca puede apartarse María Enriqueta. Hechos aquí: «Octavio y su secreto», «Leal», «El tesoro de Irene», «Bibi», «Soledad y los gitanos», «Tales fueron sus confidencias», «Primera pena de amor», «La lotería de la tía Clemencia», «La viuda», «De paso», «La primavera de María», «Viajero que vuelve... a partir», «El maestro Floriani», «Una carta romántica», «Lo irremediable», «La nube», «El enterrador», «Viajando» y «En el jardín de Valentina».

Con verdadera impaciencia hemos de esperar el advenimiento de las sucesivas creaciones anunciadas por esta que constituye, sin duda alguna, la gran novelista de hispanoamérica: «De mi vida», «En viaje», «El arca de colores», «Cuentecillos de cristal», «Póenias del campo» y «Diamantes».

Angel Dotor.

Detención de un reclamado

La benemérita del puesto de Villa del Río ha detenido en aquella estación ferrea a un sujeto llamado Miguel Ortega Chillerón (a) Chaves, de 24 años de edad.

Este individuo se hallaba reclamado por el juzgado de Jerez, por hurtos de gallinas y frutos.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA

Pulmón y corazón :: Electro-radiólogo

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda-Tfno. 800



DODGE BROTHERS Modelo "Senior"



Un nuevo y excepcional Seis cilindros

Combinando las grandes facilidades de que disponen y su larga experiencia, con los refinamientos y mejoras posibles de obtener en un coche de mayor precio, Dodge Brothers han producido un nuevo Seis cilindros único en belleza y rendimiento.

Se trata de un modelo avanzado en el cual se han introducido todos los perfeccionamientos conocidos hasta el día.

Este nuevo y excepcional Seis cilindros, potente y seguro, supera los 125 kilómetros por hora en tercera y 75 en segunda. Suave y silencioso todo el tiempo. La vibración ha sido eliminada por completo.

Un "Seis" cuya belleza, confort y funcionamiento lo convierten en el preferido del mundo elegante.

Un "Seis" construido por Dodge Brothers.

Todos los coches equipados con frenos hidráulicos y amortiguadores en las 4 ruedas.

MANUEL GARCIA PLAZA
• Gran Capitán, 27 y 29 - Teléfono 740
CÓRDOBA

PARA VOSOTRAS

Ya inmediato el tiempo, de las heladas constantes y de los ventarrones extraordinarios, nótanse en ciertas actrices de la elegancia poca tendencia a continuar determinadas costumbres de atavío, que solieron hacer furor hasta hace poco tiempo.

Por ejemplo, la piel o boa, que tanto se llevó desde muchas temporadas, comienza a desarraigarse, no en todas, pero si en muchas damas de alta sociedad. No con ello, quiero decir que la piel deje de estar de moda. Sobre todo, en abrigos, confecciones, etc., la piel se llevará este año más que nunca, pero en boas, manguitos, etc., puede decirse, que las martas, cebelinas, renards, etc., van de capa caída.

Y, a propósito de capas, diré que, a lo que parece, van a llevarse bastante este año. Es una moda bonita, pero, francamente, solo me parece recomendable hasta cierto punto. La capa no es propiamente femenina, y todo lo que tiene de airosa en el hombre suele tenerlo de desagradable en la mujer, quizás más que por nada porque los modistas no suelen dar aquí muestras palpables de su inventiva, tan fértil en la creación de cualesquiera otros modelos.

También se va buscando algo que sería la combinación de la capa, con el abrigo clásico y con el pañolón de Manila, tan netamente español y tan en boga en todas partes, excepto, naturalmente, en España, donde son escasas las mujeres que se han enterado de que para noche y otros menesteres de la vida las demás damas europeas y yanquis han adoptado hace algún tiempo el mantón clásico de las antiguas españolas...

Rosario Casa-Urdal.

UN ROBO

En el pago de huertas de «La Chinita», en Palma del Río, se ha cometido un robo.

Los «cacos» forzaron una cerradura, haciendo saltar el pestillo de la puerta de una cocina.

Se llevaron diez kilogramos de tocino ahuejo y un jamón.

El dueño de la mercancía robada, don José Gamero Cívico, ha presentado una denuncia ante la benemérita de aquella localidad.

Se calcula lo robado en unas 150 pesetas aproximadamente.

La Junta de Transportes

Visita de Inspección

La Junta Central de Transportes ha acordado facultar a todos los miembros que integran la misma, para girar visitas de inspección a todas las provincias en que se hallen establecidas Juntas provinciales.

Ostentarán aquéllos la representación de autoridad de dicho organismo.

ANIS BO

A

Información telefónica

En el "Jaime II" embarcó el general Primo de Rivera con rumbo a Palma de Mallorca

El despacho del Presidente.-El marqués de Estella saludará en Mahón a Chamberlain.-Mañana regresará el jefe del Gobierno a Madrid.-A las diez y media, en tren especial llegarán mañana los Reyes de su excursión a Galicia.-El ministro de Instrucción pública sale para Bilbao.-Disposiciones de la "Gaceta".-Hilario Martínez vence por puntos a Terry.-La exposición de Cerralbo.-Los infantes regresaron hoy a Madrid.-El exministro Cañal acepta la presidencia de la Confederación hidrológica del Guadalquivir.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 30, de las 15 a las 19 t.

Disposiciones de la "Gaceta"

Este periódico publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando magistrado del Supremo, con destino a la Sala tercera, a don Santiago Valle Aldabade.

Disponiendo que para la provisión de cargos se tenga en cuenta en la relación de ternas el orden alfabético de los apellidos.

Concediendo el ingreso en la carrera judicial a varias personas que se citan.

Primo de Rivera llegará mañana a Madrid

El teniente coronel Almagro, jefe de la secretaría particular del presidente, ha dado cuenta a los ministros de un telegrama que acababa de recibir el marqués de Estella, en el que le dice que esta noche saldrá de Barcelona y que llegará a Madrid, por tanto, mañana a primera hora.

La reparación de la escollera del puerto de Almería

El presupuesto del proyecto de obras de reparación de la escollera del puerto de Almería, es superior a dos millones de pesetas.

La presidencia de la Confederación hidrológica del Guadalquivir

El ex ministro conservador señor Cañal ha aceptado el cargo de presidente de la Confederación hidrológica del Guadalquivir, cargo que tiene representación en la Asamblea Nacional.

El nombramiento de ingeniero director se hará cuando el ministro de Fomento convierta con el ingeniero señor González.

En la Confederación habrá representantes de Sevilla, Córdoba y Jaén.

El ingeniero señor Mendoza representará en la Confederación a la compañía Mengíbar y el marqués de Hoyos ostentará la de las Marismas del Guadalquivir.

Varios proyectos de canales para riegos

El ministro de Fomento tiene el propósito de llevar a un Consejo de ministros un proyecto de riegos a base del canal de Torville, que regará las huertas de Murcia, Cartagena y Orihuela.

El coste de las obras será de 30 millones de pesetas.

Nuevos representantes de la Asamblea Nacional

Como representantes del Ayuntamiento de San Sebastián irán a la Asamblea los concejales femeninos.

También irán el alcalde de Cartagena y el secretario de la Federación del Fomento del Trabajo Nacional.

Inauguración del Museo Cerralbo

Se ha inaugurado el magnífico Museo Cerralbo, instalado en el palacio en que vivió el aristócrata marqués de Cerralbo.

Consta de once grandes salones en los que figuran extensas colecciones de cuadros de época de gran valor pictórico.

Un proyecto de auto-vía entre Madrid y Valencia

El ministro de Fomento se propone presentar a la aprobación del Gobierno un ante-proyecto relativo a la construcción de una auto-vía entre Madrid y Valencia.

Dicho ramal constará de cuatro tramos importantes: Madrid-Albacete, Albacete-Cuenca, Cuenca-Huelva, Huelva-Valencia.

Mañana se estrenará "La Villana"

Por dificultades en el ajuste escénico ha sido aplazado hasta mañana el estreno de la obra del maestro Amadeo Vives, «La Villana».

Se espera constituya el estreno un gran acontecimiento musical a juzgar por el éxito del último y definitivo ensayo verificado ayer.

Llegada de los Reyes

Mañana, a las diez y media, llegarán a Madrid en tren especial los Reyes, dando por terminada su excursión.

Regreso de los Infantes

Esta mañana, en el sudexpreso de Irún, regresaron a Madrid los infantes Beatriz, Cristina, don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

En la estación fueron recibidos por el príncipe de Asturias, capitán general, gobernador civil, alcalde y jefes de palacio.

El príncipe de Asturias marchó después en automóvil a pasear a la Casa de Campo.

Llegada de doctores españoles a Buenos Aires

En el Ministerio de Estado se ha recibido una nota del embajador de España en Buenos Aires, dando cuenta de la llegada a aquella capital de los doctores españoles Ferrán, Martínez Vargas y Vila.

A dichas personalidades se les tributó gran recibimiento.

El ministro de Instrucción Pública a Bilbao

Esta noche, a las nueve y media, saldrá para Bilbao el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo de la Cuesta, que va a inaugurar el Instituto Nacional de segunda enseñanza.

Acompañará al ministro de Instrucción Pública el jefe de sección del Ministerio, don Buenaventura Prado.

El ministro se propone estar de regreso el día 2.

Una comisión de arroceros

Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, una comisión de arroceros de Tarragona y Valencia, que dieron cuenta de la grave crisis por que atraviesa el cultivo del arroz.

Pidieron al ministro protección para la intensificación del cultivo del arroz, bajando los precios de los transportes, destrucción de la fitopatología, etc.

También recibió el ministro al conde de la Maza y a una comisión de Cádiz.

El despacho del ministro del Trabajo

El señor Aunós recibió al agente consular de emigración de la Habana, que cuenta de la llegada a Habana.

Un número de españoles inmigrados asciende a cinco mil y han sido acompañados en el viaje por dicho agente para garantizar su transporte y que no hubiera dificultades.

Los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia conferencian

Esta mañana fué visitado en su despacho oficial el ministro de la Guerra por su compatrio de Consejo don Galo Ponte.

Los ministros sostuvieron una larga conferencia.

Por dicho motivo el señor Ponte no ha recibido más visita en la mañana de hoy que la que le hizo el ministro de Instrucción pública.

Una causa en el Supremo

Esta mañana se ha reunido la Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar una causa en última instancia contra un operario de la Armada.

Se pedía para el procesado, por reincidencia en falta, un año de prisión y la separación del destino.

El fiscal se mostró conforme con la sentencia del Consejo ordinario.

El defensor solicitó la absolución.

Próxima visita

Para el dia primero de Noviembre se anuncia la llegada a Madrid del subsecretario del ministerio italiano de Corporación, señor Bottain.

Este, además de la capital de España, visitará las principales poblaciones de la Península.

El señor Bottain es uno de los principales elementos organizadores de las Corporaciones de Italia.

Soldados repatriados

En el tren correo de Valencia han llegado repatriados ciento sesenta soldados pertenecientes al regimiento de Jaén.

Fueron recibidos por las autoridades y agasajados.

Visitando a Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda fué visitado esta mañana por el alcalde y una comisión de concejales del Ayuntamiento de Cabeza del Buey y el obispo de Calahorra.

Visitando al duque de Tetuán

Esta mañana fué visitado el ministro de la Guerra por el infante don Fernando, el obispo de Calahorra y el señor Echevarrieta.

Un revólver se dispara, y ocasiona tan graves lesiones a un cabo, que fallece a los pocos momentos

Esta tarde cuando se disponía a salir del cuartel de la Montaña el regimiento infantería de Asturias para efectuar prácticas se oyó una detonación en el edificio correspondiente a la compañía de ametralladoras.

En éste fué encontrado el cabo de ametralladora Antonio Aragón, tendido en tierra y con una herida en el pecho.

A los pocos momentos antes de que pudiese prestársele auxilio alguno, el desventurado cabo falleció.

Según parece, en ocasión que el sargento Miguel Ruiz examinaba una pistola, ésta se disparó casualmente, alcanzando el pro-

yectil al cabo Antonio Aragón, causándole la lesión que le produjo la muerte.

El juzgado militar se personó en el mencionado cuartel, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico.

El sargento, autor involuntario de la muerte de Antonio, fué detenido.

De Marruecos

Sanjurjo llega a Tetuán

Ceuta 30.—A las cuatro de la tarde llegó a Tetuán el general Sanjurjo, encargándose seguidamente del despacho de los asuntos de la alta Comisaría.

El Alto comisario recibió la visita de las autoridades que le cumplimentaron, y de casi todo el elemento oficial.

De provincias

BARCELONA

El despacho de Primo de Rivera

Barcelona 30.—El general Primo de Rivera recibió en capitania general a una comisión de la Junta clasificadora de jefes del ejército.

También recibió la visita del alcalde y del gobernador civil interino.

A las diez de la mañana se notó gran movimiento de policía, saliendo a poco el presidente con dirección al muelle.

El marqués de Estella sale en el "Jaime II" para Palma de Mallorca

Barcelona 30.—A las diez de la mañana atracó al muelle el vapor «Jaime II».

A las once y quince salió el presidente, diciendo a los periodistas que ya habían leído la nota que facilitó por la madrugada.

Dijo que mañana regresaría a Madrid y que antes tendría mucho gusto en saludarles y facilitarles algunas noticias si las había.

Seguidamente el presidente se dirigió al puerto y después de pasear breves momentos embarcó en el «Jaime II», saliendo con rumbo a Palma de Mallorca.

Le acompañaban en su viaje el señor López Oliván y su ayudante el comandante señor Monis.

Detención de un timador

Barcelona 30.—La Brigada de Investigación criminal ha detenido a un sujeto llamado Manuel Viñas, de malos antecedentes y conceptuado como timador.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

BADAJOZ

Novillos en Cabeza del Buey

Cabeza del Buey 30.—Se ha celebrado la primera novillada de feria, actuando los diestros cordobeses Parejito y Juan Flores.

Ambos estuvieron bien toreando y superiores con la muleta y el estoque.

Cortaron orejas y fueron muy aplaudidos.

SEVILLA

La feria de San Miguel

Sevilla 30.—Con mucha animación ha transcurrido el último día de feria.

En el mercado se hicieron numerosas transacciones, principalmente del ganado de cerda.

Como en días anteriores, el mercado se vivió concurridísimo, prestando la acostumbrada nota de color los caballistas que lucían el típico traje corto.

VALENCIA

Un incendio

Valencia 30.—Comunican del Caserío de Santisteban que se ha declarado un violento incendio, quemándose tres edificios.

Las pérdidas son de consideración.

Por fortuna no ha habido desgracias personales.

Jubilo por la victoria de Hilario Martínez

Valencia 30.—A consecuencia de la victoria alcanzada en Nueva York por el valenciano Hilario Martínez los elementos deportistas organizaron una gran manifestación.

Reina extraordinario entusiasmo con tal motivo.

Se aguarda con impaciencia la salida de los periódicos, en espera de que se den detalles del combate.

Del extranjero

Hilario Martínez vence a los puntos a Sid Terris

Nueva York 30.—Se ha celebrado ante enorme concurrencia el match sensacional entre los púgiles Hilario Martínez, valenciano, y Sid Terris, americano, para disputarse el campeonato del mundo de los pesos medios.

El encuentro fué muy emocionante, por la igualdad de ambos combatientes.

No obstante, el español sacó notoria ventaja, que le permitió derrotar a su contrincante a los puntos.

El resultado fué favorablemente comentado.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del dia 29 de Septiembre de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.	
Deuda interior 4 por 100.	71·95
Deuda exterior 4 por 100.	86·30
Deuda amortizable 5 por 100, 1920. .	93·40
Deuda amortizable 5 por 100, 1917. .	92·75
Banco de España	614·00
Banco Central	Dinero 134·00
Compañía Arrendataria de Tabacos	00·00
Compañía Mengemor S. A.	322·00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	90·50
Cédula hipotecaria 5 por 100.	00·00
Cédula hipotecaria 6 por 100.	109·00
Francos.	22·60
Libras.	27·80
Dollars.	5·70
Liras.	31·35

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MÁLAGA: Librería Rivas Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

El Diablo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

me encontraba yo cuando abrieron la de vuestra casa.

—Es decir, que te habías ocultado para observar...

—No.

—¿Quién te ha mandado que me espies?—repuso al comendador, en tanto que fijaba en el paje una mirada terrible.

—Nadie.

—Sin embargo...

—Por casualidad he visto lo que no esperaba ver, y la culpa no es mía, sino de la casualidad. Pensabais desvanecerme una ilusión, y es una vuestra la que se ha desvanecido... Lo siento mucho, caballero, aunque vos debéis sentirlo más.

—Bien, muy bien.

—Ahora confesad lealmente que he ganado la partida.

—Oh!...

—Todo el mundo sabe que soy curioso, y vos lo sabéis también; y por consiguiente, no debe sorprenderos lo que ha sucedido, si bien comprendo que os desagrada.

—No te he conocido hasta hoy.

—Y au han de suceder muchas cosas antes de que acabéis de conocerme.

—Puesto que no eres un niño más que en apariencia te trataré como se trata a los hombres.

—Eso me place.

—Tú has sospechado...

Interrumpióse el comendador.

—Proseguid —le dijo el paje.

—No no —, repuso Maldonado como si hablase para sí —; es imposible, imposible.

—¿Qué es lo que creéis que he sospechado?

—Nada, nada.

—Entonces...

—Vales mucho, serás un gran hombre.

—Gracias.

—Pero te falta la experiencia.

—Para qué la necesito ahora?

—Para comprender toda la importancia de ciertos asuntos.

—Dicen que la ignorancia es una dicha.

—También es un peligro.

—¿A dónde vais a parar?

—Escucha, y no olvides lo que voy a decirte.

—Ya escucho.

—Te han mandado que me espies, que averigües si es cierto lo que se sospecha con respecto a cierta persona.

—Os equivocáis.

—La prueba la tengo en lo que acaba de suceder.

—Es verdad que os espio; pero por mi propia cuenta.

—¿Y qué te propones?

—Ya lo habéis dicho; averiguar lo que hay de cierto en cuanto a esa persona, cuyo nombre...

—Silencio! —interrumpió vivamente el comendador.

—Hay peligro de que nos escuchen?

—No.

—Pues si no hay peligro...

—Desdichado! —exclamó el caballero como si ya no pudiera dominarse... ¿Aún no has comprendido que se trata de un secreto de Estado?

—Bah! —replicó Luis con tono de indiferencia y encogiéndose de hombros—. ¿Nada más?

—Te parece poco?

—¿Y qué importa, señor comendador?

—Un secreto de Estado es...

—Como un veneno, no lo ignoro.

—Si lo sabes, no se comprende tu tranquilidad.

—Después de haber tomado a pequeñas dosis muchas veces el mismo veneno, ya no hace daño.

—Lo cual significa...

—Que son tantos los secretos de Estado que conozco, que uno más o menos ninguna importancia tiene para mí.

Maldonado fijó una mirada de estupor en el paje.

Este prosiguió diciendo:

—La gravedad del asunto es la misma aunque no pronunciamos el nombre de esa persona, y por consiguiente...

—Basta, basta.

—Perdonadme pero ya he principiado, y concluiré.

—Peor para ti, y para la persona que te envío.

—Repito que trabajo por mi propia cuenta.

—Para servir al príncipe don Carlos.

—¡Yo!

—Sí.

—Os equivocáis.

—Me alegraré, porque te quiero a pesar de lo que me has hecho sufrir hoy.

—Tened entendido, caballero, que a nadie sirvo más que a mi noble señora.

—Si eso fuese verdad...

—¿Qué haríais?

—Un beneficio tan grande... ¡Oh!...

—No os entiendo.

—Luis, por lo que más ames en el mundo, por la memoria de tus padres, jura que no es tu señora la que te ha mandado que me observes, y que nada tiene ella que ver con la persona que ocupa la silla.

—Pero...

—Júralo, y Dios te premiará —repuso el comendador con voz que revelaba emoción profunda.

Al paje le tocó entonces sentirse aturdido.

De su contestación dependía la felicidad de doña Blanca.

Si se negaba a jurar, fácilmente adivinaría el comendador que la noble doncella era la mujer amada por el marqués.

Luis dudó.

Pensó que si no juraba, su negativa era equivalente a revelar el secreto de que tomaba parte en las intrigas de los cortes... y que de esto se deduciría claramente que él era, con la ayuda de su señora, el misterioso personaje a quien llamaban el diablo.

Tanta previsión era exagerada; pero en

aquellos momentos no podía el paje aclarir acertadamente.

—Juro —dijo Luis al fin—, que mi señora no me ha mandado que os espie, y juro también que ni siquiera sabe que os visité para pediros una prenda del marqués de Poza, que en el cielo está.

Bien había dicho Luis, los detalles tienen mucha importancia y son con frecuencia como el rayo de luz. Las palabras «que en el cielo está», refiriéndose al marqués, pronunciadas sencillamente, convencieron al comendador de que ni remotamente sospechaba el paje que el de Poza vivía y era el que ocupaba la silla de manos.

—Ah! —exclamó el caballero como quien se siente libre de la mano que lo ahogaba.

—Y juro también —dijo el paje—, que el príncipe don Carlos no me ha mandado que os espie, ni siquiera sabe que estoy fuera del alcázar.

—Creo lo que dices.

—Ahora, sabed que, como ningún secreto me habéis confiado, ninguna obligación tengo de callar, y antes de dos horas todo el mundo sabrá que...

—Por Dios vivo!

—Es mi venganza, caballero!

—Tu venganza!... Pues en qué he podido ofenderte?

—Os pedí un favor, me lo negasteis, y me complaceré en haceros mal.

—Es decir que, quieras...

—Que paguéis mi silencio.

—Oh!...

—Dadme el relicario, y callaré.

—Cometes un abuso...

—Aprovecho la ocasión.

—Ya sabes que el relicario...

—Hemos concluido —replicó el mancebo,

—Que Dios os guarde...

—Me obligas a transigir... Está bien; pero si no eres reservado...

—Descuidad.

Pocos momentos después el comendador entregó el relicario a Luis.

Creía éste que había conseguido mucho y sin embargo por segunda vez había perdido la ocasión de hacer dichosa a Blanca.

Volvió a prometer la reserva, despidiése y salió, encaminándose presurosamente a la morada del capitán.

CAPITULO LXIX

De cómo Luis entregó el relicario a su señora.

El comendador se había tranquilizado porque ya tenía la seguridad de que no se sospechaba que el marqués de Poza y que pero no estaba satisfecho, ni se reflexionaba, lo estuviese, pues que el paje conocía demasiado se convirtió la mujer amada por el marqués.

Meditabundo quedó el caballero, y más de una vez pensó en doña Blanca, pero no discurrió con bastante acierto para acabar de adivinar, y dijo al fin:

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 30.—Viernes. Santos Jerónimo, confesor y doctor; Sofía, viuda.

Santoral y cultos de mañana

Día 1.—Sábado. Santos Remigio, ob.; Máximo y Julia, hermanos mártires.

Vida del Santo.—San Remigio fué francés de nación, hijo de Emilio, señor de Aon y de Santa Cilima. Se conoció desde luego que Remigio era escogido por Dios para altos fines pues se distinguía por lo apacible, obediente, inclinado a la piedad y las ciencias, las cuales cultivó con gran aprovechamiento. Para huir de los peligros del mundo, se encerró en lugar solitario, donde vivió hasta los veintidós años con tal fama de santidad, que muerto el prelado de Reims fué aclamado Remigio por sucesor suyo. Consagrado Arzobispo comenzó a mostrar las virtudes de que el Señor le había dotado. Era muy limosnero, vigilante, devoto y perfecto en toda virtud, mereciendo ser reputado como Apóstol de Francia. Envíole a llamar la Santa Reina Cotilde para que instruyese al infiel Rey Clodoveo en los misterios de la fe. Pronto hubo de catequizarle y llegó el día de ser bautizado, que fué el de Navidad del año 496, capo a Remigio la gloria de tan memorable ceremonia. En ella se vió una paloma blanca que traía en el pico una redonda que puso en manos del Santo. Favorecido con innumerables milagros descansó en paz el día 13 de enero del año 538 a los noventa de su edad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el torno en la parroquia de San Miguel, un sufragio de don Antonio y doña Purificación Izquierdo.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 1.^º, a Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

Compre Vd. la gorra-boina

de Marca Registrada Patentada con el número 97.611. Fabricación Nacional. Caracteriza muy bien. Es elegante y su color es sólido. Prefiera la para su uso.

Venta con exclusiva para Córdoba y su provincia. Solo las encontrará en la acreditada Sombrerería de Moda Diego Ruiz.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Garracedo Amor
Avenida de Cádiz, 10 — Córdoba

ARTÍCULOS negros para señoras y caballeros en El Metro y sus Sucursales; especialidad por sus buenos tintes.

Los sordos oyen

La sordera vencida por la electricidad

El aparato ACUSTICO ALEMÁN es el único del mundo que por su científica construcción permite percibir en EL ACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO reeducar el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El director del INSTITUTO MODERNO, UNICO representante general de las casas constructoras alemanas, con NUEVOS MODELOS de aparatos, «gran potencia», para TEATROS, CONFESIÓN, CONFERENCIAS, estará en CORDOBA los días 4 y 5 de Octubre, recibiendo en el Hotel Simón. El primer día, solo recibirá por la tarde. El último día de 10 a 1 y de 3 a 7.— Folletos gratis.—Tipo nuevo, Extraordinario, para los casos más desesperados.—El Acústico Alemán es uno de los inventos más grandes de este siglo.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGÜENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas.—Por correo 2 pesetas.—Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Viños y licores de las mejores marcas.—A la carta y por cubiertos.

HELADOS VARIADOS

Propietario, Francisco González.

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO XIII, 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallitas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Círculo de la Amistad
Descuentos a revendedores

“La Madrileña” Fábrica de tejas y ladrillos del Campo de la Verdad

Tejas, ladrillos, ladrillos huecos y rasillas

Grandes existencias

León Torrellas, 29



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misa se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, hasta altas horas de la madrugada.

Editorial Castro

La mayor en el ramo de la novela popular

100 obras distintas terminadas, otras en publicación, de varios autores, pídanse a los Centros de Publicaciones y repartidores de novelas.

Acaba de aparecer la nueva obra, a 10 céntimos cuaderno, «En las garras del odio», el mayor éxito conocido en la historia de la novela, que serviré directamente en donde no haya correspondentes.

Lema de esta Editorial: La Moral.

Obras históricas y de costumbres, miles de ejemplares vendidos de las famosas obras: «Virgen y Madre!», «El Diablo en Palacio», «Juana de Arco», «Heroína de Amor» (La Tosca), Genoveva de Bravantes, «La Mujer Adúltera», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota» y otras varias.

Las obras de esta Editorial son representadas en los mejores Teatros y Cines del mundo.

Esta casa lleva establecida 88 años.

Calle Mazarredo, 4, Madrid. (5) — Dirigir la correspondencia al Apartado número 5.020.

Correspondencia en Córdoba:

Don Rafael Santos

Montejo, 6

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9

Biblioteca “Séneca”

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8